EXERCICE n°2 : (& pointy)
Pour les condidat ayant choisi la spécialité maths
 Cet exercics estd rédiger impécativement sur une copie. séporée

\PARTIE Al

On considére Péquation (E) : 11x—26y=1 ol x ety désigrient deux
nombres entiers relarifs.

; 4) Vérifier qﬁé le couple (-7 ;-3 ) est une solution particulitre de (E).
ﬂ_Résoudre alors l’éc{uation (E). .

9) En déduire le couple d'enders relatifs (# ; v) solution de (E) tel que :
0=<u=25.

(PARTIE B)
On assimile chaque lettre de Falphabet 2 un nombre entier comme ['indi-
que le tableau ci-dessous :

TS B E[E G (KIS o P [QIR[S[T[0[vIWX|Y]2
[0 i M 3456 718 "9_"|10\i‘1‘ 1’2\13 14)15]16(17]18[19 20.21- 22 2’3]24 25

On « code » tout nombre entier x compris entre O et 25 de la fagon

suivante : '

o on calcule 11x+ 8 ; ;

« on calcule le reste de la division euclidienne de 11x + 8 par 26, quel'on

appelle y ; x est alors « codé » par y.

Ainsi, par exemple, la letcre L est assimilée au nombre 11;
C11x11+8=129,0r120=25 (modulo 26) 5 25 est le reste dela divi-

sion euclidienne de 129 par 26. Au nombre 25 correspond la lettre Z. La

letere L est donc codée par la lertre Z.

Al Coder la lettre W

-3 Le but de cette question est de déterminer la fonction de décodage.
) Montrer que pour tous nombres entiers relatifs x et j, ona:

11x=; (modulo 26) gg!iivaut % x=19; (modulo 26).

b) En déduire un procédé de décodage. .

¢} Décoder la lettre W.



